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ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 2022 

 
 
Association des riverains des lacs Joannes-Vaudray - Samedi, 28 mai 2022 au PAJ,  
 
Procès-verbal 
 
1. Mots de bienvenue et ouverture de l’Assemblée 
 
Le président souhaite la bienvenue aux membres présents. Il explique les mesures de santé 
publique et confirme que nous pouvons tenir notre AGA. Il remercie les membres pour leur 
présence et le paiement de leur cotisation. Le quorum est atteint car 39 personnes sont 
présentes alors nous pouvons donc procéder.  

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour. 
 
Le président fait la lecture de l’ordre du jour.  
 
Proposé par; Donald Perron 
Secondé par; Claude Bédard 
Adopté à l’unanimité 

 
3. Adoption et suivis du procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle 2021 
 
Dispense de lecture. Le PV est disponible sur le site internet. Le président fait un bref 
survol.  

 
Proposé par; Marie-Josée Racicot 
Secondé par; Lorraine Charlebois 
Le procès-verbal de l’AGA 2021 est adopté à l’unanimité 

 
4. Mot du Président et du Conseiller de quartier 
 
Le président remercie les membres présents et actifs dans nos activités et dans nos  
projets. Il remercie également les collègues et administrateurs du CA ,ainsi qu’aux amis 
collaborateurs. 
 

 
 
 
 
 



5. Présentation des états financiers 2021-22 et prévisions budgétaires 2022-23. 
 
Alain Shink présente les états financiers préparés par Nicole Veilleux. Il met l’accès sur 
les faits saillants, commanditaires et écarts. Nous terminons l’année à 9598.55$. Nous 
avons généré des surplus de plus de 3500$. L’Association est bonne situation financière. 
Monsieur Perron remercie le CA et indique que ce n’est pas cher payé pour tout le travail 
que le CA fait pour les riverains.  
 
Présentation du budget 2022-23. 
 
Proposé par; François Brochu 
Secondé par; Marie-Eve Brisson 
 
Les états financiers 2021-22 et le budget 2022-23 sont adoptés à l’unanimité 
 
Discussion sur les projets possibles et invitation des membres à proposer des projets et 
s’impliquer dans la gestion 
 
Madame Lorraine Charlebois propose de trouver un riverain qui serait intéressé à être une 
descente privée pour les bateaux qui pourrait être dédommagé pour l’entretien de sa 
descente. Il ne s’agit nullement d’en faire une descente publique. Le CA en prend acte et 
contactera madame Charlebois.  
 
Il est discuté du projet d’investir aussi dans les cours de yoga pour les riverains, qui se 
déroulent au PAJ. Il s’agit d’un exemple que nous donnons aux membres sur la nature de 
projets qui pourraient être proposés et portés par le membre qui le présente. Il s’agit de 
maximiser la vie associative et la qualité de vie des riverains des deux lacs.  
 
6. Plan de conservation de la réserve de biodiversité Vaudray-Joannes 
 
Chantal Lessard présente le bilan des travaux du CA sur ce dossier. Par la suite, Laurence 
Dupuis de la ville de Rouyn-Noranda nous parle des actions qui seront réalisées dans la 
prochaine année.  
 
Commentaires des membres : 
 
Martin Bélanger, nouveau riverain et biologiste, se propose comme ami de l’Association 
pour faire des travaux et apporter son expertise de biologiste.  
 
Lorraine Charlebois demande d’avoir accès au plan d’action déposé au ministère et aux 
actions qui seront en cours dans l’année. Il sera placé sur le site internet.   
 
Pierre Lavigne propose de faire un documentaire sur la caractérisation de la biodiversité 
des deux lacs.  
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7. Plan directeur de l’eau (PDE) 
 

 En l’absence de Pierre-Étienne Veilleux, porteur de ce dossier, le président présente un 
court résumé des actions et dossiers en cours concernant directement nos 2 lacs. 
Entre autres, l’avancement du projet frayères du lac Joannes et le dossier Périphyton. 
Le plan de conservation de la réserve renferme des actions concernant directement ou 
indirectement nos 2 lacs, donc le PDE est toujours concerné par les subventions du MELCC 
reçu pour 2021-22 et 2022-23. 
 
 
8. Présentation Lac témoin 

 
M. Yves Grafteaux, directeur de l’Obvt, Organisme de Bassins Versants du 
Témiscamingue fait une courte présentation du projet des lacs Témoins au Québec et en 
région. L’Association a accepté d’embarquer dans ce projet en collaboration avec l’Obvt. 
Le lac Vaudray a été retenu en région et sera échantillonnés au courant de l’été avec 
l’aide de bénévole du lac Vaudray, dont M. Vianney Goudreault, que l’on remercie. 

 
9. État de situation et d’avancement des projets Internet LTE 
 
Le président présente l’état de situation, préparé par Pierre Matte qui est absent à l’Aga 
2022.  Il précise que l’Association n’a aucun parti prit, et que notre objectif est 
d’informer et de faire un suivi de l’avancement du dossier. Le mois de septembre semble 
encore être l’échéancier de réalisation d’installation par Vidéotron dans notre secteur. 
 

 
10. Suivis, entretien et travaux sur les chemins des lacs Vaudray-Joannes et matières 

résiduelles  
Le président fait état des travaux réalisés sur les chemins en été 2021 et mentionne que 
les travaux d’asphalte partiels se feront encore cet été selon les budgets consentis pour 
notre Quartier Mc Watters et secteur Vaudray-Joannes. Il présente un tableau résumant 
les investissements 2022 prévus et nous sommes bien desservis par rapport aux autres 
secteurs de la Ville. 
 

 
11. Varia : 

§ Formation RCR aux membres et Défibrillateur au PAJ Lac Joannes 
 

 Denise Morin présente l’activité qui a été offerte aux membres. Le coût total pour avoir 
sa carte de RCR est de 75$ et l’Association aide avec un montant de 40$. Les personnes 
intéressées peuvent s’inscrire auprès de Denise Morin. 
 



§ Ramassage du 4 juin – Marie-Eve fera le post sur Facebook pour que les gens 
puissent aller choisir leur tronçon.  

§ Vente à demi prix de plants et arbustes – 2 plants/membre et s’il en reste, ils 
seront distribués après aux personnes qui en veulent plus.  

§ DVD du 60e anniversaire – les gens qui en veulent et qui ont donné leur nom à 
l’’AGA sont prioritaires. S’il en manque, on en fera d’autres.  
 

12. Ratification des actes des administrateurs au CA de l’association 
Proposé par; Marie-Eve Brisson 
Secondé par ; Donald Perron 
Adopté à l’unanimité 

 
13. Élections des administrateurs au CA de l’association 
 
Le président demande la destitution du CA 2021-22 et demande un président et un 
secrétaire -d’élection pour tenir les élections des administrateurs 2022-23. 
 
Monsieur Yves Grafteaux est nommé à titre de président d’élection 
Madame Chantal Lessard est nommée comme secrétaire d’élection 

 
Ouverture des mises en candidatures 
Membres proposés; 

 
Geneviève Trudel - Oui 
Marie-Josée Racicot - Non 
Richard Mercier - Oui 
Martin Bélanger - Non 
Claude Bédard - Non 
Éric Trépanier - Non 
Lorraine Charlebois - Non 
Stéphanie Lafrenière - Non  

 
Fermeture des mises en candidatures 

 
Les 2 candidats intéressés sont élus par acclamation. 
Fermeture des élections. 

 
15. Levée de l’Assemblée 

Proposée par; Claude Bédard 
Secondée par; Maxime Roy 
Adopté à l’unanimité 

 
 
 


